

同学们,交作文啦!

编者按:世界上有一个地方,如初升的太阳,朝气蓬勃,充满希望,那里就是校园。老师的粉笔,沙沙作响,你抬起头,青春的眉眼,是灿烂的篇章。记录心声,激扬文字。即日起,本报“校园周刊”特开辟“青春校园”版块,欢迎初中的学生投稿,真情实感,要求原创,还得文字优美,当然,我们不拘形式。白纸黑字,见证你青春最好的模样。

投稿邮箱: scxbxjz@163.com 或 478702039@qq.com, 请注明“青春校园”字样。

无色孔子 万千世界

□ 合肥市第一中学高三(20)班 章笑煊

万古千秋,代代有辉煌气相;风云史往,页页赋秀骨生香。然而,孔子,这位两千年前伟大的哲学家,站在文明的最高点,静静地看一波波后浪在广阔的海面上书写自己的传奇,不曾语一言,不曾做一事,在万千世界中,孔子一直静静看着,无声,无色。

曾经的我甚至还对孔子抱有遗憾,遗憾他的无色,从一名圣人沦落为一名旁观者。孔子所创建的儒学,被董仲舒扭曲成缓解阶段矛盾的工具,后世王朝更是将儒学拆解拼凑,变为禁锢人们思想的囚笼。一切结果,都与孔子的理想与信念背道而驰。然而,孔子无法发声,他只能看着一群小丑践踏他一生的事业。孔子无色,属于这个世界上最单调的颜色。

无色,是最单调、最无聊的颜色,但也是唯一可以融合所有色彩的颜色。不同的时代,需要不同的孔子,只有无色的孔子,才可以适应千变万化的时代。或许,孔子与他的著作对于大部分人而言就如无色这种颜色一般枯燥,但只有枯燥的无色,才可容纳万千世界的五颜六色。

从春秋走来,向未来奔去。不同的王朝,不同的时代,把孔子染得面目全非,但仔细观察便会发现,孔子依旧在那,那个枯燥的、包容的孔子。跨越时光的驿道,冲破空间的阻隔,这位圣人在千年前早已知晓,唯有无色,方能容下整个中国、整个世界的颜色。

每一个王朝,都想要成为无色而失败;每一个时代,都想要跳出无色而未果。孔子,依靠着包容万色的无色,连接起千年来的华夏文明史;运用着朴实无华的无色,奠定出世界的命运共同体。孔子无色,属于这个世界上最伟大的颜色。

唯有无色孔子,可含万千世界。

感谢那一株三角梅

□ 合肥四十五中橡树湾校区九1班 阮天琦

秋意凉凉,聒噪的世界也安静了下来,惟有几声虫鸣不时响起。

此时,瘫在桌前的我,面对眼前的二次函数题,心中只剩郁闷和烦躁。手里把玩着笔,视线早已不知飘到了何处,勉强把视线转回习题,那些数轴、抛物线立刻又像苍蝇一样围了过来,让我的大脑嗡嗡作响。混乱的思维使我也坐不住了。“放弃吧!你不行的!”我的心在呐喊!

走到阳台,眼前也是一片破败凄凉。吊兰的长叶蔫蔫的,打着卷儿缠作一团,荷兰茉莉的几片黄叶儿落在了花盆里,芦荟的叶片也有点儿干瘪……我苦笑两声,提起水壶,准备给它们浇浇水。然而,不经意间,我瞥见了一丝艳丽的紫红,着实惊艳了我的眼。转头看去,发现了那盆摆在角落,不被人注意的三角梅。这盆花不是快要枯死了吗?我疑惑着走到它面前,稀疏的绿叶间,那亮紫的花瓣像一簇簇火焰在燃烧,散发出生命的活力。轻轻嗅闻,气息间就萦绕着淡淡的幽香,虽不明显,却如梦似幻。

想起它被送到阳台时,只有光秃秃的树干和几片发蔫的叶片,就那样虚弱的挂着,随时都有可能落下。几个疤痕

在弯曲不平的枝干上显得格外丑陋、醒目,这也可以当盆栽吗?我对它嗤之以鼻,把它放在最偏僻的角落。谁能想到这株无人问津的三角梅居然在缺少阳光的角落里茁壮生长了起来?甚至开了花,开得那么灿烂!

也许为了生存,它比别的花草付出了百倍的努力,那努力伸展的树冠,就是它奋斗的体现,那粗壮的树根,正是它为抵抗严寒酷暑所创造的成就。正因它的不懈努力,才换得这一时刻的灿烂辉煌!坚韧顽强的三角梅啊,你是这样的不屈,骄傲和自信!我不禁有些羞愧,一株花草尚且知道在困境中努力绽放,而我,居然就这么轻易言败吗?

心中似乎有什么坚定起来,我从容地走到书桌前,一切从零开始。先拿起课本和笔记温习了一遍,提起笔在草稿纸上演算,那一个个数字一串串符号在我的脑中不断回环,一步步推倒代入,我都认真对待,那些数轴抛物线一下子通透起来。每当我的心情又开始烦躁时,似有隐隐的幽香浮现,安抚我的心灵。

感谢那一株三角梅,让我在妄自菲薄时给我勇气,也使我在逃避困难时明白了一个真理——唯有直面坎坷,才能创造未来。

中国崛起 少年有责

□ 合肥四中2002班 李志慧

放眼世界,哪个民族有着五千多年的悠久历史,且生生不息地繁衍发展着?答案不容置疑。经过一代代炎黄子孙的奋力拼搏,才使华夏民族久久屹立于世界民族之林中。而我们作为祖国新一代的希望,怎么能不“为中华之崛起而读书”呢?

“风声雨声读书声,声声入耳;家事国事天下事,事事关心”。作为中学生的我们可不能“两耳不闻窗外事,一心只读圣贤书”。于是,学校为培养我们的爱国责任心,开展了每周一次观看《新闻周刊》的活动,同学们用纸笔记录下国家的点点滴滴。每每这时,班里寂静得只有奋笔疾书的唰唰声与情到自然处的感慨。

随着时间的推移,我对国家的感情又深了几分:当看到国家经济稳定增长时,我不禁欣喜雀跃;当目睹着国家中仍有邪恶势力扰乱社会秩序时,我不由皱眉气愤;当观赏到祖国的秀丽江山时,我按捺不住地低声赞叹……不知不觉中,对祖国的热爱之情已牢牢根植于我们心中,绽放出绚丽之花。

中国作为一个制造业大国,却被小小的芯片牵制了前进的步伐。这其中究竟存在着怎样的难题?信息课上,老师便领着我们深入探讨起“中国芯”的问题。通过一番资料的搜集,根本矛头都指向了高端技术人才缺失的问题。我感到深深的忧愁,新中国成立不到一百年,又经历了十年文化大革命和三年经济困难时期,在诸多方面的研究还远远比不上西方发达国家。那么,该是我们新青年为国奋斗的时候了!如何研发出高端芯片?这离不开当代青年立下为国奋斗的志向。少年强则国强,少年智则国智!

“国是我的国,家是我的家,我爱我的国,我爱我的家……”当我又一遍唱起《国家》这首歌时,我的心中充满了对祖国的热爱与自豪。若无强国,何谈小家?“天下兴亡,匹夫有责”!让我们新一代的青年“为中华之崛起”而奋勇前行吧!

理性爱国情,科技强国志

□ 合肥四中2003班 陈仁劼

我在七个月大的时候,就住进了爸爸工作所在的军营。从我牙牙学语、蹒跚学步到追着去看解放军叔叔们训练,我在部队中渐渐长大。那时,我常趁爸爸不注意的时候,悄悄地把他的军帽戴在头上,再在腰间扎上“武装带”,笨拙地学着训练场上那些“兵叔叔”的样子敬礼、走路,这便是我幼年最快乐的时光。快7岁时,我离开军营回到合肥上学,临行前爸爸语重心长地告诉我:“小男孩从小喜欢舞枪弄棒,就是想把自己武装起来,看起来像一个强大的男子汉。但要是想真正成为一个男子汉,那必须是‘内心’的强大,要有丰富的知识和文化,更重要的是要有一颗爱国报国的心。”从此,我便有了儿时的梦想——成为一名爱国的科学工作者!

一百年前,青年学子周恩来“为中华崛起而读书”,今天,作为新时代的中学生,我们也必将有所担当,“为中华民族伟大复兴”而努力学习。习近平总书记说,“青年是祖国的前途、民族的希望、创新的未来。青年一代有理想、有本领、有担当,科技就有前途,创新就有希望。”创新是一个民族进步的灵魂,是

一个国家兴旺发达的不竭动力,也是中华民族最深沉的民族禀赋。为实现中华民族伟大复兴的中国梦,我作为一名新时代的中学生,立志要勤奋拼搏,立志成才,努力实现成为一名科学家的理想,智造中国芯!

“不积跬步无以至千里,不积小流无以成江河。”实现伟大理想,创造伟大成就,就要从现在起,珍惜每一寸光阴,上好每一堂课,读好每一本书,掌握每一点知识,长大后的我们,才能让中国“智造”领跑世界!

